

LA VOZ DEL EPISCOPADO CONTRA LA LEY DE ASOCIACIONES DEL SEÑOR OBISPO DE OVIEDO

Excmo. Sr.: Los imperiosos deberes del ministerio pastoral me obligan a acudir a V. E. para expresarle, con todos los respetos debidos a su elevado cargo, mi profunda extrañeza de que, cuando parecía olvidada la llamada cuestión religiosa ante los apremios de gravísimos y urgentes problemas político-sociales, se presente de nuevo a las Cortes, con el voto favorable de la Comisión, un proyecto de ley de Asociaciones que, en lo que se refiere a los Institutos religiosos, menoscaba la autoridad del Romano Pontífice, invadiendo los dominios de la jurisdicción espiritual, hace imposible la vida íntima de aquéllos, lastima los sentimientos católicos de la gran mayoría del pueblo español, que mira con simpatía a porción tan escogida de la Iglesia, y lleva gérmenes de perturbación a la vida nacional.

DESDE VIENA EL CONGRESO EUCARÍSTICO

En el último día del Congreso aumenta el entusiasmo de los asistentes. Los estudiantes de todo el mundo católico, unidos en la Comisión general, Solemne sesión de clausura. Admirables discursos. Ovación indescriptible al Emmo. Cardenal legado.

En el elogio, con palabra vibrante, el éxito del Congreso anterior, celebrado en Madrid, a cuyas palabras asistió la Asamblea, prorrumpiendo en una gran ovación. Después, al nombrar al Rey Alfonso y a la Reina Cristina, y extenderse sobre la existencia de fraternales relaciones entre España y Austria y demostrar la ferviente adhesión de la España católica al Pontífice, los congresistas, en pie, ovacionaron al orador y prorrumpieron en delirantes vivas a España.

HACIENDO DECLARACIONES DISCURSO POLÍTICO DE ROMANONES A LA TERMINACIÓN DEL BANQUETE

Regreso de la excursión. SANTANDER 14. 15.30. Ha regresado de su excursión por la provincia el conde de Romanones, acompañado de las personas que fueron con él.

En Torrelavega, después de conversar con las autoridades y Comités que habían acudido a saludarle, visitó la finca del acudido propietario D. Demetrio Herrero, en la que se sirvió un lunch. El presidente del Comité liberal, el alcalde de Torrelavega y el conde de Romanones pronunciaron breves palabras. Luego el conde marchó a la finca del diputado Sr. Manzano, presenciando las evoluciones del batallón infantil de Torrelavega.

DE LA POLÍTICA Y DE LA VIDA Impresiones del día MIRANDO AL REDEDOR

A la hora de ahora, el Gobierno continúa sin saber nada de un ataque, en las prillas del Kert, a un destacamento nuestro, que los periódicos franceses describen con pelos y señales. Según sus noticias, hubo nueve muertos y desaparición diez mutilos.

DETAJES DE LA ÚLTIMA SESIÓN

La sesión de clausura del Congreso Eucarístico ha estado concienzuda, calculándose en unas veinte mil personas las que asistieron al acto. Ha presidido el Legado pontificio, acompañado de todos los Prelados.

EL DISCURSO

He aquí los párrafos más importantes del pronunciado ayer en Santander por el conde de Romanones: Señores, mis amigos y correligionarios: Es tal la eficiencia y la virtualidad de las ideas, es tal la influencia que ejercen sobre nosotros, que, haciendo sólo breves horas que estoy entre vosotros se me establece ya tal corriente de simpatía que me inspiran confianza tan grande como si os hubiera conocido desde hace mucho tiempo; y es que los principios políticos producen el mismo efecto que las ideas religiosas: unen los espíritus y hacen que los corazones latieran al unísono.

Volvo todas las derivaciones de nuestra vida política, y es compromiso no sólo del Gobierno, sino que alcanza con igual fuerza a todos aquellos que en mayor ó menor grado tenemos que ser sus directos colaboradores.

Nueva fase internacional.

España está próxima, muy próxima a entrar en un período completamente nuevo de su vida internacional. Por lo mismo que yo no tengo para hablar de este delicadísimo asunto más que los que aquellos que son del dominio público, puedo con mayor libertad manifestar mi opinión, y ésta es la de creer que el partido liberal está reservada una misión importantísima, misión que sin duda realizará con gloria: que es la de fijar de una manera definitiva la posición que España ha de ocupar en el sucesivo en las combinaciones de la política mundial.

Cuanto acabo de exponer exige por parte de aquél que conulgamos en el gran partido liberal el mayor desinterés, el someternos a una verdadera disciplina, disciplina para todos lo mismo que para aquellos que constituyen las filas de su ejército que para los que formamos en el generalato, y más aún de nosotros debe partir el ejemplo.

Yo sé que más de uno sonreirá al conocer estas palabras y estas afirmaciones mías, no creyéndome sincero. Ojalá pudiera yo mostrar a todos como late el fondo de mi conciencia; entonces quedarían destruídas cuantas suposiciones pudiesen hacerse acerca de propósitos míos, de aspiraciones y anhelos que la pasión más que la justicia suponen son propulsores de mi conducta.

Hay una cosa en la cual estamos conformes, de todo punto conformes, mis enemigos y yo, y es el juicio sobre mi capacidad y mis condiciones: soy el primero en reconocer al pasado que hoy ocupo, que representa la mayor confianza del partido liberal y del señor Canalejas; por eso sería ponerme en contradicción con el sentido práctico que ya por más gentes se me reconoce si yo fuera el primero en reconocer que bien estoy donde estoy, sobradamente bien, y que un deber altísimo me obliga a trabajar cada día con más empeño para mantener la unidad de nuestro partido, que está por encima de todos, y para fortalecer la autoridad del Gobierno, y más principalmente de su jefe, nuestro ilustre amigo, y confío que en este empeño no estaré solo; que no hago con esto cosa distinta que seguir el ejemplo que han dado de amor al partido, de desinterés y de altura de pensamientos hombres que constituyen los mayores timbres de gloria para la historia de nuestro pueblo.

Para cuando llegue ese día, lo mismo que hoy, podéis contar siempre con mi modesta cooperación, con mi modesta ayuda, pues entiendo que este es uno de los deberes principales que tenemos los hombres públicos: el de no dejar que las fuerzas provinciales vivan faltas de apoyo y de protección.

Y para terminar, una palabra, que ya no es de política; mi gratitud sincera por la acogida que me habéis dispensado; mi propósito firme de ofrecerme a vosotros, a Santander, para cuanto pueda seros útil, con la mayor decisión, sin regateos y de por vida. Existe aquí bien palpable un gran ambiente liberal; vuestra presencia demuestra bien palpablemente que hay elementos serenos para que nuestro partido sea vigoroso y fuerte, para que obtenga por su propio prestigio la consideración de todos.

No olvidéis que en política vale más lo que se obtiene por la propia fuerza que lo que se logra por las contemplaciones del adversario. Yo he repetido muchas veces que los partidos se organizan y se fortalecen desde el Poder y desde el Poder se preparan para la oposición.

Aprovechad el tiempo, todavía largo, que queda al partido liberal para regir los destinos públicos, a fin de lograr una organización tan perfecta, que pueda llegar a la hora de la oposición, que sin duda será un período de oposición dura, en forma tal, que podáis desahogar con tranquilidad los golpes del adversario.

UNA VELADA

Hoy domingo, a las nueve de la noche, se celebrará en el salón-teatro de la Casa de los tradicionalistas madrileños una velada reactiva.

Tomarán parte en la misma las señoras Montenegro, García y Olmedo, y los señores Ruiz Gómez (Mauro), Marín (A.), Tejedor, Uña, Campana y H. Rincón.

En uno de los intermedios se rifarán objetos como los que en la anterior velada, tanto gustaron a las personas que asistieron.

Para concurrir a esta función teatral es preciso ser socio de la Casa de los Tradicionalistas y haber satisfecho el recibo del corriente mes, que exhibirán a la entrada.

Las señoras que pertenecían a familias de socios pueden considerarse invitadas.

Barcelona

Las mancomunidades. La actitud de Montero Ríos juzgada por Roig y Bargaña.

Barcelona 14. Se han hecho importantes declaraciones acerca de la posibilidad de que se apruebe ó no el proyecto de ley de Mancomunidades, por importantes políticos catalanes.

El Sr. Roig y Bargaña, exalcalde de Barcelona, ha juzgado de manera muy dura la actitud del Sr. Montero Ríos y sus amigos políticos. Ha dicho que el Sr. Canalejas y sus incondicionales debieran aprestarse a dar la batalla a Montero Ríos y su camarilla. Añadió que al combatir éstos el proyecto de ley de las Mancomunidades no tienen más ideal que sus estómagos, considerando que corre gran peligro de naufragio la yernoquencia y el favoritismo, a cuyo amparo tienen aquí y otros primates de la política española colocadas a sus familias.

También se han hecho otras declaraciones acerca de este asunto, que tanto preocupa los ánimos en Cataluña.

Palma

Contra un decreto de Alba

Palma de Mallorca 14. 19. Se generaliza la energética protesta de la opinión contra el desahucio decretado del señor Alba arrebatando a la Escuela Normal de Maestras de Palma las virtuosas religiosas de la Puzosa.

Todas las fuerzas vivas del país piden la continuación de dichas religiosas al frente de la Escuela.

Entre los que protestan del decreto se cuentan las Cámaras de Comercio y Agricultura, la Asociación de maestros, varias Sociedades Bancarias y otras entidades prestigiosas.

La Asociación de maestros pedirá además que se conceda el título de caballero de la Orden civil de Alfonso XII a la religiosa directora, como justa recompensa a los relevantes servicios prestados al frente de la Escuela.

DE TODAS PARTES

Por telégrafo. Cristianos asesinados. ATERAS 14. Varios soldados turcos han asesinado en Atheras a 25 aldeanos cristianos después de haberlos torturado y mutilado horriblemente.

El Kaiser a Postdam. BERLÍN 14. 13. El Emperador Guillermo II ha dejado de presenciar las maniobras, habiendo salido para Postdam.

La peste en Rusia. SAN PETERSBURGO 14. A pesar de las medidas sanitarias puestas en vigor, la peste se extiende en Rusia. En Rakine se han dado tres nuevos casos, seguidos de defunción.

La radiotelegrafía en los submarinos. CHERNBURGO 14. El ministro de Marina ha dado órdenes para que todos los submarinos se provean con aparatos de telegrafía sin hilos y otros especiales para caso de inmersión.

El Ejército búlgaro. SOFÍA 14. Se ha dado orden severa para que el Ejército búlgaro, que debía pasar ahora a la reserva, continúe prestando servicio activo. Igual medida se tomó en 1908.

Cuxhaven 14. Circula el rumor de haber chocado el torpedero 171 con el acorazado Zaebringen al pretender ambos buscar la vigilancia del cerco durante las maniobras navales, yéndose el torpedero a pique en menos de quince minutos y pereciendo uno siete tripulantes. El lugar de la catástrofe fue al Norte de Heiligoland.

El suceso no ha tenido confirmación oficial todavía.

Víctimas halladas. CUXHAVEN 14. Han sido halladas dos víctimas de la catástrofe del torpedero núm. 17. Una de ellas falleció poco después, y otra tiene fracturado el fémur.

CATÁSTROFE EN EL MAR

Por telégrafo. El suceso. CUXHAVEN 14. Circula el rumor de haber chocado el torpedero 171 con el acorazado Zaebringen al pretender ambos buscar la vigilancia del cerco durante las maniobras navales, yéndose el torpedero a pique en menos de quince minutos y pereciendo uno siete tripulantes.

El lugar de la catástrofe fue al Norte de Heiligoland.

El suceso no ha tenido confirmación oficial todavía.

Víctimas halladas. CUXHAVEN 14. Han sido halladas dos víctimas de la catástrofe del torpedero núm. 17. Una de ellas falleció poco después, y otra tiene fracturado el fémur.

Las campañas anticlericales

Retractación de una calumnia. En el mes de Octubre de 1910 varios periódicos, explotando la credulidad del pueblo, excitaron sus iras contra el benéfico Asilo de Santa Isabel de Gracia donde decían se había cometido un horrendo delito.

Ni los dictámenes de los médicos, ni las declaraciones de los Tribunales afirmando la inocencia de las religiosas, pudieron lograr que rectificaran aquellos periódicos; pero ahora uno de ellos, El Poble Catalá, después de haberse concedido el suplicatorio pedido al Congreso de los diputados para proceder a su director, reconoce la falsedad de aquellas imputaciones en un suceso donde se contienen los siguientes párrafos que traducimos del catalán:

"Todos nuestros lectores recordarán el recuerdo que se movió en Barcelona hacia Octubre de 1910 al circular la noticia, que nosotros recogimos, de haber sufrido malos tratos una niña acogida en el Asilo de Santa Isabel de Gracia.

En el mes de Agosto último, el Juzgado ha dictado auto de sobreseimiento libre por no resultar cometido ningún acto delictivo, auto que no conocimos hasta comunicárnoslo, que la comunidad sostenedora del Asilo de Santa Isabel había instado nuestro procesamiento.

Por nuestra parte también hemos adquirido el CONVENCIMIENTO de que los cargos que entonces se formularon contra aquella comunidad eran en ABSOLUTO INFUNDADOS y nada hubo que no fuera perfectamente acomodado y honorable en su conducta.

Por su parte La Esquella de la Torratxa, después de hacerse cargo de la rectificación de El Poble Catalá, la comenta en los términos siguientes:

"Y bien! Delante de eso, ¿qué actitud adoptará El Dilatado que, en aquella inolvidable gresca, tan importante papel desempeñó publicando informaciones que hacían cruzar los cabellos, inventando las más estupidas bolas y abriendo, a favor de la Niña Mártir, una suscripción pública, a engrosar la cual tantos barceloneses contribuyeron?"

Después añade que lo menos que puede hacer el diario de la Plaza Real, si es que quiere disminuir en parte las consecuencias de aquella ensarnada, es volver a sus candorosos lectores las 2,750 pesetas y 20 céntimos, que bajo la escusa de un atropello que no había existido, les pescó.

Por nuestra parte, sólo hemos de añadir que todas las campañas del anticlericalismo tienen el mismo fundamento que la realizada contra el Asilo de Santa Isabel, de Gracia, y bueno será que el pueblo vaya convenciéndose de ello.

DE PARIS

Por telégrafo. La prisión de un general. PARÍS 14. 10.15. Según algunos periódicos, el general Marón no fué hecho prisionero, ya que su captura tuvo lugar al haberse ya ordenado que cesaran las maniobras.

Las cosechas. PARÍS 14. 11. El Diario Oficial publica los resultados aproximados de la cosecha de trigo y de centeno en Francia, según datos de los jefes regionales de agricultura.

La cosecha de centeno alcanza 17,948,000 hectolitros, contra 16,172,800 en 1911, ó sea 13,039,000 quintales por 11,875,000 en 1911.

Un asesinato. PARÍS 14. 19. Le Temps publica un despacho de Stautrop manifestando que el jefe de Policía del Cáucaso fué asesinado de un pistoletazo en plena calle.

Contrabando de guerra. PARÍS 14. 21. En la Aduana rusa han sido confiscadas varias ametralladoras y cajas de municiones, procedentes de Alemania, y remitidas a una nación que actualmente se halla en guerra.

DE MARRUECOS

Por telégrafo. Telegrama oficial. Cadáveres moros. PARÍS 14. 10. La Prensa de la mañana dice que el Tratado franco-español se firmará a fin de mes en San Sebastián; pero en centros bien informados, aseguran que se firmará en Octubre en Madrid, y que para entonces el coronel Fernández Silvestre será reemplazado por el general Primo de Rivera.

El Gobierno, oírta. PARÍS 14. 12. El Gobierno carece de noticias relativas a la marcha de las operaciones en Marruecos; las últimas que tiene son las recibidas el día 5.

La opinión pública comienza a impacientarse, porque se cree engañada y que el Gobierno oculta la verdad de los hechos.

Do Rabat. TÁNGER 14. Una carta recibida de Rabat asegura que la entrada en Marrakech ha causado muy buena impresión en las tribus de Chaúia.

Al sector de Marrakech. PARÍS 14. 12.10. Dice Le Petit Parisien que con el fin de organizar el sector de Marrakech, se enviarán nuevos refuerzos al general Lyautey, quien además hará una llamada a los grandes caudales, en particular al Glaui, cuya influencia es considerable.

Telegramas "oficiales". PARÍS 14. 14. Enterado el Gobierno de la inquietud que reina en el público ha causa de la carencia de noticias de Marruecos, ha hecho públicos unos telegramas, que parecen confeccionar en el ministerio de Negocios Extranjeros. Dicen así:

"Marrakech.—Los comerciantes civiles regresan a la ciudad, confiados y apoyados por Mangin.

El Glaui ha detenido a varios cómplices de El Hiba. Centenares de cadáveres han sido recogidos del campo donde se libró la batalla el día 5.

Muchas tribus, a causa del efecto moral de la derrota de El Hiba, piden el amano.

Noticias de Marrakech. PARÍS 14. 15. Según los diarios, han llegado a Marrakech varios franceses portadores de algunos productos comerciales, preciosos, en una ciudad en la que falta todo.

Dicen también que se han cursado órdenes severas a las tropas en evitación de que la población sea molestada.

Los franceses libertados se preparan a marchar a Casablanca.

Monsieur Matigret y Verlet-Hantos disculparon a las autoridades marroquíes las medidas que debían tomarse para restablecer provisionalmente la administración.

El Hiba se ha retirado a unos treinta kilómetros al Sur, dispuesto a huir a la primera alarma.

En los campos de batalla se han recogido varios centenares de cadáveres de moros.

El Sultán y Lyautey. TÁNGER 14. Según noticias recibidas de Marrakech, el Sultán Muley Yusef ha enviado su felicitación a Lyautey por la entrada de las tropas francesas en dicha ciudad.

España y los consules. PARÍS 14. 11.30. En los centros bien informados, se dice que España contestará en seguida a Francia respecto a la actitud de algunos consules de Marruecos.

Lyautey a Rabat. CASABLANCA 14. El general Lyautey ha salido hoy, a las tres de la tarde, en automóvil, con dirección a Rabat para embarcar en el Duchayia y trasladarse a Saffi, Mogador y otros puntos que se propone visitar.

El eco del cañón. CASABLANCA 14. Se oye durante toda la tarde, un vivo fuego de cañón hacia Sue-el-Arba y Marrakech, señal evidente de que se está librando un serio combate.

No se tienen noticias ni detalles de esta operación.

Desde Mogador. PARÍS 14. 19. El general Lyautey recibió el día 12 un despacho del consul francés de Mogador, manifestándole que la noticia de la entrada de las tropas francesas en Marrakech acusó en aquella población un efecto aterrador entre los indígenas, los cuales consideraban al pretendiente Hiba sin prestigio alguno, después de su precipitada huida.

Los cañes Anflás y Gucluli, la noche del día 12 se fueron poco después del mencionado pretendiente.

Un combate. PARÍS 14. 19.30. Los periódicos de Casablanca de ayer acogen el rumor según el cual se ha trabado un violento combate más allá de Sak El Arba, entre este punto y Marrakech.

Faltan detalles.

Otro ex Sultán a París. TÁNGER 14. El ex-Sultán Abd-El-Aziz no irá a Casablanca, como se proponía hacerlo, a causa de los casos de peste que allí se han presentado.

Marchará a París, por la vía Algeciras, y el objeto de tal viaje parece es gestionar la venta de sus propiedades.

TÁNGER 14. El ex-Sultán Abd-El-Aziz ha marchado esta noche con dirección a París.

El diestro Jaqueta

A pesar de la noticia publicada anoche por nuestro colega Ecos de la muerte del diestro Antonio Giráldez Atienza, Jaqueta, hasta esta madrugada, a las cuatro, la triste nueva no tenía confirmación.

El infortunado novillero Jaqueta está, si, gravísimo, desahucado por los médicos y esperándose de un momento a otro un funesto desenlace.

Antonio Giráldez, que había torreado en Molina de Aragón los días 4 y 5 del corriente, llegó a su casa terminando su contrato con aquella empresa, quejándose de agudos dolores en el oído izquierdo.

Llamado el doctor Jiménez Encina reconoció al paciente, declarando la necesidad de practicar una operación, que se efectuó el pasado martes.

Desde este día, el diestro cayó en un estado de tremenda postración, perdiendo el conocimiento.

Cuando esta madrugada estuvimos en la casa del diestro Jaqueta continuaba en igual estado de imminente gravedad.

Debía torrear en breve algunas corridas contratadas en Puertollano, Talavera, Miguelurtura y Calatrava.

Desearnos el alivio del simpático diestro.

SAN SEBASTIAN

Por telégrafo. El día político. Firma del Rey. SAN SEBASTIÁN 14. 21.30. Hoy se verificó la regata definitiva entre los balandros Dórga y Giraldá, patrocinados por las hermanas Pardinas, Clarita y Luisa, respectivamente.

S. M. la Reina Doña Victoria presentó la regata, patronando el Hispania con el Sr. Quiñones de León.

Terminada la regata, se procedió al reparto de premios, adjudicándose a doña Luisa Pardinas la Copa donada por la Reina Doña Victoria, y un alfiler de brillantes ofrecido por la duquesa de Bailén; a doña Clara Pardinas la Copa de la Infanta Doña Isabel y una cruz de zafiro, dada por el Club Náutico, y a doña Carmen Izazusta, el tercer premio, que también era una Copa ofrecida por la condesa de Caudilla, y un impendible, regalado por el Club Náutico.

El premio de conjunto, consistente en una bombonera, será adjudicado a S. M. la Reina Doña Victoria, concediéndose a las demás señoras regatantes distintos premios más modestos.

Mañana se disputará la Copa argentina. En las regatas de la mañana Don Alfonso patronó el Hispania.

Tomaron parte en ellas algunos balandros patrocinados por señoras.

El resultado de las mismas fué el siguiente: El primer premio, consistente en una preciosa cerillera, a Paqueta; el segundo, una caja para cigarras, a Popoose; el tercero, una bombonera de oro, a Hispania, donde dijimos que iba la Reina, y el cuarto, consistente en una cartera, a otro balandro cuyo nombre no recordamos.

En la segunda regata venció el balandro Dórga. El premio consistía en un regalo de S. M. la Reina.

En segundo lugar llegó el Hispania, y en tercero, Popoose.

El Sr. García Prieto subió a Miramar al medio día, conversando después con los periodistas.

Les dijo que no había podido comunicar con el Sr. Barroso, porque al ir a conferenciar con él se encontró con que el aparato no funcionaba.

Añadió que había sometido a la firma regia algunos decretos, y que el Rey estará de regreso en Madrid el día 21.

Ha llegado a esta capital el Sr. Moret, quien fué recibido en la estación por algunos amigos políticos y particulares.

Preguntado por el artículo publicado en un diario madrileño, relativo a determinadas declaraciones suyas, manifestó que, efectivamente, un redactor de un periódico de Madrid le había visitado en el hotel Hendaya, pero que desconocía el artículo, por haber sólo leído el extracto publicado por El Pueblo Vasco.

En el parnaso del Instituto dió hoy una conferencia del reputado médico doctor Simónola, disertando acerca del tratamiento de la tuberculosis.

Fué muy aplaudido. En el restaurant del monte Igueldo se celebró un banquete en honor del doctor Rodríguez Carracedo, al que asistieron todos los farmacéuticos de Guipúzcoa.

Por la tarde se celebró en Palacio la anunciada recepción. Los congresistas fueron obsequiados con un lunch.

Firma del Rey. PARÍS 14. El Rey firmó los siguientes decretos: Fomento.—Ascendiendo a ingeniero-jefe de primera clase del Cuerpo de Montes a don Juan Lizasoain y Mimondo y a D. Enrique Albeu.

De segundo, a D. José de Lasaite, don Faustino Pérez Cirera y D. Lorenzo de Castro.

Ingenieros-Idios de Caminos, Canales y Puertos, a D. Enrique Galán, D. Enrique González Granda y D. José Clemente Ucelay.

Decreto desestimando un recurso interpuesto por Julián de Amondó, contra una providencia del gobernador de Vizcaya, que declaró de necesidad la ocupación de una parcela propiedad del recurrente.

Otro decreto aprobando definitivamente un proyecto reformado del puerto de Motril.

Item aprobando un proyecto del trazo secundario del camino de transportes de materiales al pantano de Guadalupe.

Gracia y Justicia.—Imputando a Moisés Prada Marco, Diego Caballero Fernández, María del Carmen Sánchez Novat, Jacinto Usandín y Manuel José Calatrava del resto de la pena que les faltaba por cumplir.

Inhabilitando a los magistrados de la Audiencia de Sevilla D. José Escudero de la Peña y D. Eduardo Uribe y Pineda.

Decreto creando una Junta de construcción de la nueva urbs de Alcañiz.

El toro premiado. El Jurado ha concedido por unanimidad el premio de 1,000 pesetas al toro de Santa Coloma, lidiado en quinto lugar.

El fallo hace constar que el sexto toro, de Palha, fué superior.

AMÉRICA

Por telégrafo. En la del Sur. RÍO JANEIRO 14. Se ha presentado un proyecto a la Cámara pidiendo se autorice al Gobierno para el tendido, con ayuda de la industria privada, de un cable submarino a lo largo de las costas del Brasil.

SANTIAGO DE CHILE 14. El periódico La Unión comenta la disminución que se observa en la producción de nitratos, señalando los peligros que éste entraña, y aconsejando se tomen medidas para volver a la producción normal y satisfacer el consumo mundial y nacionalizar esta industria sin que resulten perjudicados por ello los capitales extranjeros.

En la del Norte. WASHINGTON 14. Los Estados Unidos se verán en la precisión de intervenir en la isla de Santo Domingo, donde ha estallado la revolución y peligran las vidas y haciendas de los súbditos.

WASHINGTON 14. El general Wood ha ordenado que se abastecieran los establecimientos de depósitos militares.

EL PASO 14. Se teme que el hambre haga estragos entre los campesinos mejicanos, por no haber podido dedicarse a las faenas de la recolección por causa de los disturbios políticos.

Se cree que la revolución se prolongará durante muchos meses.

Publicado de no, no se devuelven originales; los que envían original sin contratar antes con la empresa de imprenta, se entiende que suplikan la impresión GRATIS.

ESPAÑA AL DÍA

Por telégrafo. Movimiento sísmico. TORTOSA 14. 16.20. El aparato micromicrográfico instalado en el Observatorio del Ebro ha apreciado, registrándolo, un movimiento sísmico producido a una distancia aproximada de 2,500 metros. Fin de curso.

BURGOS 14. 17.10. Ha terminado el curso de intercambio universitario, cuyos exámenes se verificaron ayer, para la concesión de diplomas que servirán de mérito especial a quienes lo obtuvieran para las oposiciones al profesorado.

Al curso asistieron 121 estudiantes franceses, alemanes, ingleses y norteamericanos. Mucho de ellos han marchado ya a sus países respectivos.

El "Antonio López". CÁDIZ 14. 10. Comunica por radiograma el capitán del vapor Antonio López que el viernes, a medio día, navegaba sin novedad a 70 millas al Noroeste de la isla de las Flores (Azores).

El asunto de la Delegación. Sigue el misterio. ALMERÍA 14. 21. A pesar de haber transcurrido ocho días desde el incendio de la documentación de esta Delegación de Hacienda, no se ha descubierto el menor indicio que haga vislumbrar el esclarecimiento del suceso.

Na ha resultado aún el Juzgado ni el abogado del Estado ni el inspector especial. Como primera providencia, el juez especialmente nombrado para esta causa, se presentó en las oficinas recaudadoras de contribuciones, incautándose de toda la documentación, efectos y metálico allí existente.

Después selló las puertas, ordenando antes que condujeran, atados, al arrendatario y al apoderado, desde las oficinas a la cárcel.

El traslado hizose a pie, custodiados por tres parejas de la Guardia civil.

El público que lo presencié protestó por la poca consideración con que se trata a los acusados.

Consejeros expulsados. BILBAO 14. 20.40. Se ha reunido la Junta municipal del partido para tratar de la conducta observada por cuatro de sus consejeros que en la sesión celebrada ayer en el Ayuntamiento desobedecieron los mandatos de la misma y votaron con los republicanos y socialistas.

Se ha acordado desautorizarlos y expulsarlos del partido.

Toma de posesión. Felicitación. Renuncia. VALENCIA 14. 17.35. Hoy se celebró el acto de tomar posesión de este Gobierno militar el nuevo gobernador, general Jiménez Sandoval.

El capitán general de la región, señor conde de Serrallo, ha recibido en su despacho a una Comisión de vecinos de Teruel, venida de aquella capital exclusivamente para felicitar al Sr. Echagüe por haber conseguido la repatriación de fuerzas de esta guarnición.

El capitán general agradeció a los comisionados sus frases, declarando que aceptaría la felicitación si la guarnición de Valencia tuviese ya las fuerzas que aún le faltan.

El exdiputado Sr. Cervera ha presentado la renuncia de su cargo de concejal, por trasladar su domicilio a Cort de Poblet.

TOROS Y TOREROS

A CORCHAÍTO LE QUITAN DOS OREJAS. La protección a la infancia. ¡Pobre Corchaíto! ¡Pobre Fermín Muñoz! ¿Cuánto estará padeciendo a estas horas!

¡Calculen ustedes que de buenas a primeras le han quitado al diminuto torero cordobés dos orejas, que eran suyas por derecho propio!

Así es que, ¿puede tener algo de extraño que un torero al que se le acaba de desorejar esté echando lumbre contra su desorejador?

Convenimos en que la cosa no es para menos, y que a cualquiera de ustedes que le hubiera sucedido lo que a Fermín echaria más lumbre que el cordobés.

¿Conformes? El caso del desorejamiento de Fermín es el siguiente:

El pasado día 12 se celebró en Chejín una corrida de toros, en la que Corchaíto y Chiquito de Begoña estoquearon seis toros de Arauj. Los seis bichos murieron de más ó menos estocadas y pinchazos; Chiquito de Begoña escuchó ovaciones más ó menos delirantes; pero el único diestro que cortó dos orejas en la corrida fué Corchaíto.

Y he aquí que el buen cordobés toma el tren, tan satisfecho del resultado de la corrida... y al llegar a Madrid se encuentra con que ha perdido las orejas... y con que algunos diarios de la corte se las colocan amistosamente a Chiquito de Begoña, mientras él se queda en los telegramas desorejados.

Eso está muy mal. Porque a mí me parece muy bien que dieramos a nuestros amigos, pero sin perjudicar a los demás.

Y eso de desorejarse a un torero porque no goza de nuestra protección, me parece sencillamente una cosa monstruosa. Además, que denota muy malos sentimientos.

esto no sienta bien en aquellos que demuestran ser protectores de la infancia al favorecer a este Chiquito de Begoña.

DON SILVERIO

LAS HUELGAS. Los metalúrgicos. La huelga de metalúrgicos cerreteros sigue en el mismo estado.

Ayer tarde trataron varios cerreteros huelguistas de ejercer coacción sobre seis ó siete obreros esquirols que trabajaban en las obras del hotel Palace, pero no lograron su objeto por haberlo impedido cuatro parejas de Seguridad, que acudieron en auxilio de los obreros no asociados.

El Comité de la federación patronal ha acord

Información política

CONGRESO DE JUVENTUDES LIBERALES

El próximo mes de Noviembre se celebrará en Madrid el primer Congreso de Juventudes Liberales de España.

Los temas que se discutirán en el Congreso se refieren a política constitucional y a defensa nacional, política religiosa, económica, ferroviaria, social, financiera y administrativa, legislación privada, política pedagógica, penal y política exterior, además de otros temas sobre adaptación social de los principios democrático-políticos, organización extraparlamentaria del partido liberal, posición de las Juventudes Liberales y su organización y personalidad del partido liberal español ante los demás partidos.

MANIFESTACIONES DEL SR. BARROSO

El ministro de la Gobernación, enterado de los artículos que han publicado algunos periódicos de la mañana, censurando supuestos propósitos del Gobierno, a quien atribuyen el deseo de subordinar la discusión del proyecto de mancomunidades a la del régimen local, dijo ayer mañana cuando recibió a los periodistas:

—No es exacto ni mucho menos que el Gobierno tenga propósitos de llevar a cabo lo que parte de la prensa cree, en lo que se refiere y relaciona con el proyecto de ley de mancomunidades.

Este proyecto se votará en el Congreso, y inmediatamente pasará al Senado, donde se tramitará independientemente del proyecto de reforma del régimen local, el cual se leerá en el Congreso el primer día de sesión.

No se trata, pues, de subterfugios de ninguna clase, ni los hay, ni nadie ha hablado de aprobar antes el proyecto de régimen local, dejando para después el de mancomunidades.

Y si el proyecto de régimen local se lleva ahora al Parlamento, es con el deseo de que no quede estéril aquella larga discusión a que dio lugar el proyecto de Administración local del Sr. Maura, del que quedaron convalidadas algunas reformas.

Esto es todo lo que hay de verdad en cuanto sospechan los periódicos, y así de seclaría que se dijera.

LA HIJA DEL SEÑOR CANALEJAS

El Sr. Barroso conferenció ayer por teléfono con el Sr. Canalejas.

Este le comunicó que su hija había experimentado alguna mejoría, y que celebraba consulta por los doctores Bejarano y Barajas, ambos convencidos en que la enfermedad no es un caso desesperado.

Información militar

Hoy publica el "Diario Oficial"

Real orden concediendo licencia para contraer matrimonio al capitán de Caballería don Luis Pastor y al capitán de Caballería don Luis de Arce.

—Idem dos meses de prórroga a la licencia que disfruta el capitán de Infantería don Antonio Moreno, y dos meses de licencia para Rusia al médico segundo D. Juan López Inelias.

—Idem la vuelta a activo del capitán de Caballería D. Julián Gil y primer teniente de la misma arma D. Federico Salvador.

—Nombrando ayudante de órdenes del general de división D. Leopoldo Cano al capitán de Artillería D. Nicolás González Pola.

—Idem vocal de la Comisión mixta de Cáceres al comandante de Infantería don Santiago García Barberá, y a la de Oviedo al del mismo empleo y arma D. Rafael Miguel Ruiz.

—Declarando de plantilla en la Academia de Infantería a los señores tenientes ayudantes de D. Luis Concas, D. Joaquín Peñuelas y D. Casimiro García Solva.

Destinos.

Ha sido nombrado subinspector del 2.º tercio de la Guardia civil el coronel D. Emilio Asola López, y del 3.º el de destino en pleo D. José Ibáñez Aranda, y destinado a la Comandancia de Valencia, el teniente coronel D. Antonio Sandoval y Sánchez.

Retiros.

Han obtenido el retiro los jefes y oficiales siguientes: Tenientes coroneles D. Federico Blaier Ruiz y D. Leoncio Rodríguez Hernández y capitán (E. R.) D. Felipe Requena.

Guardia civil: Capitanes D. Juan Tomás Contesti, D. Manuel Navarro y D. Gorgonio Rodríguez.

Propuestas de destinos.

Hoy publicará el "Diario Oficial" extensas propuestas de destinos de jefes y oficiales de Artillería y de la Guardia civil.

Ascensos.

Han sido ascendidos a primeros tenientes los segundos tenientes de Infantería que llevan cumplidas las 24 revistas en su empleo.

Destinos en Artillería.

La propuesta de destinos de Artillería comprende a los siguientes jefes y oficiales: Coronel Martínez, a excedente en la segunda región.

Tenientes coroneles: Haro y Tolosa a excedentes en la primera.

Comandantes: Sánchez Seijas, a la Fábrica de Trubia; Pardo de Atin, a la Comandancia de El Petrol; Delgado, al 14.º Depósito reserva; Serra, al Depósito armería de Figueras; Obregón, al tercer Montado; Acuña, a excedente en la primera; De Antonio Martín y Regalón Cáceres, a reemplazo en la primera región; Sendras, a excedente en la cuarta, y Pous Santarín, al segundo Montado.

Capitanes: Sala, a la Comandancia de Barcelona; Poyo, a la subinspección de la cuarta región; Mora-Figueroa, al 12.º Montado; Fornalls, a la Comandancia de Menorca; Puig, al tercer Montado; Gil Ruiz, a la Comandancia de Pamplona; Cano y Orozco (D. Alfonso), al Parque regional de Madrid; García Gutiérrez, a la Comandancia de Cartagena; Zaragoza (D. Jerónimo), a la misma; Bona y Valle, a la de Algeciras; González Jiménez, a la de Menorca; Canillas, a excedente en la cuarta región; O'Valle, a excedente en la segunda; Durán, a íd. en la octava; López Olivares y Cifuentes (D. Carlos), a íd. en la primera; Loreca, a íd. en la tercera; Somoza, a íd. en la octava; Rovira (D. Rogelio), al 12.º Montado; Solís y Riestra, a excedente en la segunda región.

Primeros tenientes: López Morales, al 12.º Montado; Allona, al sexto; Adame, a la Comandancia de Menorca; Francisco Álvarez, al primer Montado; Bañán, al 11.º; Vázquez primer Montado; Jancia de Gran Canaria; Galán, a la Comandancia de Loriga, al regimiento mixto de Ceuta; Bermúdez de Castro, al segundo Montado; Judell, al tercer Montado; Díaz Varela, al cuarto ligero.

Primer teniente (E. R.), López González, a la Comandancia de Cartagena.

Segundos tenientes (E. R.): Alcalá, al segundo Montado; García Bonmati, a la Comandancia de Barcelona; Guillén, al noveno Montado; Alver, a la primera sección de la Escuela Central de Tiro; Serranía, a la Comandancia de Ceuta; Arenas, al regimiento mixto de Ceuta.

Destinos en la Guardia civil.

Teniente coronel Ostina, a excedente en la quinta región.

Comandantes: Chinchilla, a la Comandancia

LA ASAMBLEA NACIONAL MACHACO Y MANOLETE EN SAN SEBASTIÁN

LA CORRIDA CONCURSO

Se ha celebrado la corrida-concurso. Lidóse ganado de Palhas, Villegodo y Santa Coloma por las cuadrillas de Machaquito y Manolete.

La entrada, floja. Luce la divisa de Palha, se llama Montañés y es grande y negro de pelo.

Machaquito se abre de capa y dibuja tres pares de verónicas de tres pares de bemoles, que hacen sonar las palmas.

En cinco puyazos, muestra el toro su bravura, matando dos puyos. Los chicos de Rafael quedan mal los puyos.

El joven de las de González muletea con mucha valentía, pero por la excesiva precipitación con la que los mantazos la facena resulta movidilla. Qué lástima, ni apreciable amigo! Ya lo dijo el santero: «Hay que temerlos».

Después de esta pequeña digresión, diré que se tira a matar, dejando media estocada delantera y un descabello final.

Y añadiré que el respetable aplaude. Segundo. Quién lo tempará? — De Santa Coloma.

Es un bonito tipo de toro y acude bien al capote de Manolete, que se adorna. En cinco puyazos, seis bajos vemos en el primer tercio.

Cotejito y Chiquilín salen con los rehiletes, y quedan bien en su cometido. Manolete hace una buena faena de muleta, y en cuanto puede coloca media estocada delantera y travesada, que mata.

Tercero. De la vacada de Villegodo, con trazas de muy bravo y color melocotón. Con mucho poder se arrima a la caballería, y en cuatro varas que toma, metiendo bien la cabeza, derriba dos veces y despensa un aniego.

Tres pares dejan en el morrillo del Villagodo Cantimplas y Camará. Machaquito, no sabemos por qué, se muestra desconfiado, por cuya razón su faena es deslucida, y a la hora suprema, cuando queriendo pasaporte pronto la breva, larga un pinchazo y una estocada delantera, tendida y un poco del lado de acá.

El usa mucho frustración, otro y muerte del compás. ¿Quién habló de la elocuencia del silencio? Cuarto.

También de Villegodo con su difunto hermano, con el cual pasó al alimón en las amenas y marquetadas dehesas, según he podido averiguar de buena tinta.

El animalito le hace ascas a los mantos, y ruboroso como una doncella, vuelve el dulzón rostro. Quinto.

De Santa Coloma. Con bravura y codicia toma tres varas, recargando. Dos varilargueros descienden estrepitosamente desde lo alto de sus monturas, y dos escudilleros rocíanlas pierden la existencia.

Rafael González sale con los palitos, pero ante la insistencia del público renuncia a banderillar y abandona los garapulos. Los chicos cumplen.

Machaquito, muy tranquilo y muy torero, pasa de muleta con lucimiento, y cuando el enemigo iguala, entra con un pinchazo, repite con otro, larga una estocada, sin saltar, y al fin se deshace de la res con otra, delantera. ¡Este no es Machaco! Sexto.

Negro de Palhas. Es bravo y acepta cinco picotazos, dejando tres caballos para el armate.

Parcan los maestros, adormándose. Manuel Rodríguez está valientísimo con el trapo rojo y con el estoque; receta una estocada tendida, de rápidos efectos.

El médico del Asilo de la Palma y del Hospital de la Princesa D. Ismael Alonso de Velasco, se halla en Francia, comisionado por el ministerio de Instrucción pública, haciendo un estudio especial sobre colonias escolares en los Sanatorios marítimos.

Esta antigua e importante ilustración, en su número 77, viene nutrida de texto ameno y de utilidad y con hermosos grabados de obras de arte, retratos de personajes e información gráfica mundial, en la que figuran asuntos como el viaje del Emperador de Alemania; explosión de la mina Clarence; inundaciones en Norwiche; obras importantes; asuntos de actualidad de Valencia, Bañales, Manresa, Barcelona, Sevilla, Martos, Amurrio, Balaguer y Tarragona, de manera que resulta un número de interés palpitante y verdaderamente curioso.

En vista de que los portugueses vienen cometiendo abusos en lo que se refiere a la pesca en aguas españolas, el Gobierno ha dispuesto el envío de un buque de guerra a Huelva, donde más exesos han cometido nuestros vecinos, por haberse presentado en aquella costa extraordinaria cantidad de sardinas.

Al mismo tiempo se ha puesto el hecho en conocimiento del ministro de Estado, para que se tenga en cuenta al confeccionarse el nuevo Tratado con Portugal.

MUY INTERESANTE NEURASTÉNICOS: Vuestra triste depresión nerviosa, que os conduce forzosamente al abatimiento prematuro, la recobraréis indefectiblemente con el empleo de la NEURASTINA de G. R. Chorro, específico que une a los numerosos testimonios médicos que hacen su elogio, el mérito de haber obtenido recientemente la más alta recompensa en la Exposición Internacional.

Acójnamos su empleo inmediato para evitar los estragos que produce esa agrupación de afecciones nerviosas.

Depósitos al por mayor: Sres. Pérez, Martín y Compañía, Madrid; Sres. R. Monegal Nogué, Barcelona.

De venta en farmacias a 3,50 franco, y se remite por correo dirigiéndose al laboratorio G. R. Chorro, Elche.

Las fiestas que comenzaron ayer en el barrio de Vallehermoso, para conmemorar el

El mejor postre MERMELADAS TREVILJANO

Verificadores de electricidad

La Gaceta ha anunciado el concurso de verificadores de electricidad, bajo las siguientes condiciones:

El cargo de verificador de electricidad se proveerá por concurso, ateniéndose a las siguientes condiciones de preferencia:

Primera. Ingenieros industriales comprendidos en la Real orden de 27 de Diciembre de 1906.

Segunda. Ingenieros de todas clases, doctores o licenciados en Ciencias físicas, peritos mecánicos electricistas, con título español, y oficiales de Marina, con título de topista, indistintamente.

Tercera. Individuos del Cuerpo de Telégrafos.

Será mérito más preferente estar desempeñando el cargo de verificador de gas o electricidad en la misma provincia.

Son condiciones indispensables para tomar parte en el concurso:

Primero. Ser español y mayor de edad. Segundo. No haber cesado en otro cargo público por motivo justificado en expediente. Tercero. Estar en plena posesión de los derechos civiles.

Las anteriores condiciones habrán de justificarse precisamente con los siguientes documentos: Partida de nacimiento, legalizada. Hoja de servicios, legalizada, con expresión de las causas por que cesó en los cargos públicos desempeñados. Certificación del Registro Central de Penales. Certificación de buena conducta del Ayuntamiento respectivo. Título profesional ó copia autorizada del mismo, ó certificación de haber satisfecho los derechos correspondientes al título de que se trata. Para tomar posesión del cargo es necesaria la presentación del título profesional ó testimonio del mismo. Los aspirantes presentarán las solicitudes, con los documentos justificativos, en los Gobiernos civiles de las provincias de su residencia, dentro del plazo de quince días, a contarse desde la fecha de la publicación de este concurso en la Gaceta de Madrid. Los gobernadores civiles remitirán dichas solicitudes al ministerio de Fomento, en los tres días siguientes al en que termine dicho plazo.

LA ASAMBLEA NACIONAL MACHACO Y MANOLETE EN SAN SEBASTIÁN

LA CORRIDA CONCURSO

Se ha celebrado la corrida-concurso. Lidóse ganado de Palhas, Villegodo y Santa Coloma por las cuadrillas de Machaquito y Manolete.

La entrada, floja. Luce la divisa de Palha, se llama Montañés y es grande y negro de pelo.

Machaquito se abre de capa y dibuja tres pares de verónicas de tres pares de bemoles, que hacen sonar las palmas.

En cinco puyazos, muestra el toro su bravura, matando dos puyos. Los chicos de Rafael quedan mal los puyos.

El joven de las de González muletea con mucha valentía, pero por la excesiva precipitación con la que los mantazos la facena resulta movidilla. Qué lástima, ni apreciable amigo! Ya lo dijo el santero: «Hay que temerlos».

Después de esta pequeña digresión, diré que se tira a matar, dejando media estocada delantera y un descabello final.

Y añadiré que el respetable aplaude. Segundo. Quién lo tempará? — De Santa Coloma.

Es un bonito tipo de toro y acude bien al capote de Manolete, que se adorna. En cinco puyazos, seis bajos vemos en el primer tercio.

Cotejito y Chiquilín salen con los rehiletes, y quedan bien en su cometido. Manolete hace una buena faena de muleta, y en cuanto puede coloca media estocada delantera y travesada, que mata.

Tercero. De la vacada de Villegodo, con trazas de muy bravo y color melocotón. Con mucho poder se arrima a la caballería, y en cuatro varas que toma, metiendo bien la cabeza, derriba dos veces y despensa un aniego.

Tres pares dejan en el morrillo del Villagodo Cantimplas y Camará. Machaquito, no sabemos por qué, se muestra desconfiado, por cuya razón su faena es deslucida, y a la hora suprema, cuando queriendo pasaporte pronto la breva, larga un pinchazo y una estocada delantera, tendida y un poco del lado de acá.

El usa mucho frustración, otro y muerte del compás. ¿Quién habló de la elocuencia del silencio? Cuarto.

También de Villegodo con su difunto hermano, con el cual pasó al alimón en las amenas y marquetadas dehesas, según he podido averiguar de buena tinta.

El animalito le hace ascas a los mantos, y ruboroso como una doncella, vuelve el dulzón rostro. Quinto.

De Santa Coloma. Con bravura y codicia toma tres varas, recargando. Dos varilargueros descienden estrepitosamente desde lo alto de sus monturas, y dos escudilleros rocíanlas pierden la existencia.

Rafael González sale con los palitos, pero ante la insistencia del público renuncia a banderillar y abandona los garapulos. Los chicos cumplen.

Machaquito, muy tranquilo y muy torero, pasa de muleta con lucimiento, y cuando el enemigo iguala, entra con un pinchazo, repite con otro, larga una estocada, sin saltar, y al fin se deshace de la res con otra, delantera. ¡Este no es Machaco! Sexto.

Negro de Palhas. Es bravo y acepta cinco picotazos, dejando tres caballos para el armate.

Parcan los maestros, adormándose. Manuel Rodríguez está valientísimo con el trapo rojo y con el estoque; receta una estocada tendida, de rápidos efectos.

El médico del Asilo de la Palma y del Hospital de la Princesa D. Ismael Alonso de Velasco, se halla en Francia, comisionado por el ministerio de Instrucción pública, haciendo un estudio especial sobre colonias escolares en los Sanatorios marítimos.

Esta antigua e importante ilustración, en su número 77, viene nutrida de texto ameno y de utilidad y con hermosos grabados de obras de arte, retratos de personajes e información gráfica mundial, en la que figuran asuntos como el viaje del Emperador de Alemania; explosión de la mina Clarence; inundaciones en Norwiche; obras importantes; asuntos de actualidad de Valencia, Bañales, Manresa, Barcelona, Sevilla, Martos, Amurrio, Balaguer y Tarragona, de manera que resulta un número de interés palpitante y verdaderamente curioso.

En vista de que los portugueses vienen cometiendo abusos en lo que se refiere a la pesca en aguas españolas, el Gobierno ha dispuesto el envío de un buque de guerra a Huelva, donde más exesos han cometido nuestros vecinos, por haberse presentado en aquella costa extraordinaria cantidad de sardinas.

Al mismo tiempo se ha puesto el hecho en conocimiento del ministro de Estado, para que se tenga en cuenta al confeccionarse el nuevo Tratado con Portugal.

MUY INTERESANTE NEURASTÉNICOS: Vuestra triste depresión nerviosa, que os conduce forzosamente al abatimiento prematuro, la recobraréis indefectiblemente con el empleo de la NEURASTINA de G. R. Chorro, específico que une a los numerosos testimonios médicos que hacen su elogio, el mérito de haber obtenido recientemente la más alta recompensa en la Exposición Internacional.

Acójnamos su empleo inmediato para evitar los estragos que produce esa agrupación de afecciones nerviosas.

Depósitos al por mayor: Sres. Pérez, Martín y Compañía, Madrid; Sres. R. Monegal Nogué, Barcelona.

De venta en farmacias a 3,50 franco, y se remite por correo dirigiéndose al laboratorio G. R. Chorro, Elche.

Las fiestas que comenzaron ayer en el barrio de Vallehermoso, para conmemorar el

Cotizaciones de Bolsas

Table with columns for Bolsa de Madrid, Bolsa de Barcelona, and Bolsa de Londres, listing various securities and their prices.

TELEGRAMA OFICIAL

MELILLA 13 (7,30 u.). Capitán general a ministro Guerra. Ayer ha sido muerto por policía indígena cuarta mila el moro Mohamed Bulugdan, jefe de una banda de malhechores, que tenía sembrada la alarma en las kabillas de Beni-bu-Ifrur y Beni-Sidel, autor de varias agresiones a centinelas españolas y a indígenas que nos son afectos.

Fué detenido en zoco el Yemis Beni-bu-Ifrur, intentando escapar, siendo perseguido y muerto para evitar lograra su intento. Era uno de los ladrones más terribles. Siguen activas pesquisas para capturar ó arrojar de nuestro territorio resto de la banda.

NUEVOS OFICIALES

En los exámenes extraordinarios del mes actual han terminado los estudios de la carrera militar los alumnos siguientes: Artillería.—D. Gaspar Regalado y Rodríguez, D. Plácido Alvarez Buyla, D. Hipólito Queralt, D. Miguel Martín de Oliva, D. Jorge Vigón, D. Luis Echevarría, don Luis de Alarcón, D. Manuel Pesqueira, don José Martínez de Piron, D. Eleuterio Bartolomé, D. Miguel Martínez de Campos, don José Loreiro, D. José Piqueras y D. Jorge Mateos.

Ingenieros.—D. José Canals Sánchez, don José Antz, D. José Bas Ochoa, D. Joaquín Mijang de Bosch, D. Joaquín Rafael y Ramirez, D. Rafael Sabio Dutoit, D. Rafael Lorente Sola, D. Julián Azofra Herrera, D. Jaime Zardoya Morera y D. Carlos Martín de Bernardo.

Injeneros.—D. Fortunato López Chaves, D. Leopoldo Aparicio Miranda, D. Cristino Molina Morales, D. César Caberas Sanz, D. José Núñez del Pino Arce, D. Fernando Orduña Moral, D. Juan Castañón Alvarogómez, D. Antonio Iboñen Aldeguer y don Carlos de Ayala Pons.

ENTIERRO DEL MINISTRO DE MÉJICO

Ayer tarde, a las cinco, se verificó el entierro del distinguido diplomático, que ha constituido una sentida manifestación de duelo.

Formaban la presidencia del duelo los ministros de la Gobernación y de Gracia y Justicia, en representación del Gobierno; el encargado de Negocios de la Legación de Méjico, D. Amado Nuevo, con el personal de la Legación, el subsecretario del ministerio de Estado y funcionarios de dicho departamento; Cuerpo diplomático, Comisiones militares, presididas por el general marqués de Prado Alegre, y numerosos amigos del finado.

El batallón de cazadores de Barbastro, dos escuadrones del regimiento de Caballería del Principé y una batería de artillería tributaron al cadáver los honores de ordenanza.

La temperatura

La de ayer en Madrid fué la siguiente: A las ocho de la mañana, 13°; a las doce de ídem, 27°, y a las cuatro de la tarde, 25°. La máxima ha sido de 30°, y la mínima, de 15°.

Barómetro, 710 milímetros, variable, con tendencia a buen tiempo.

Una depresión barométrica se halla situada entre la isla de Madera y el Cabo de San Vicente; aunque es de poca intensidad, influye en el estado del tiempo en Andalucía, produciendo vientos del segundo cuadrante.

Han descargado tormentas y ha llovido abundantemente por el centro de España, Cataluña, Valencia y Murcia, apareciendo ayer el cielo con muchas nubes sobre toda la Península. La temperatura máxima fué de 31 grados en Córdoba, y la mínima, de 2 grados en León.

Los sísmógrafos del Observatorio Central Meteorológico registraron ayer a ventitrés horas, treinta y seis minutos y siete segundos un temblor de tierra algo lejano.

SALTO DE AGUA

Con fábrica eléctrica que da luz a cinco pueblos, y de harinas para 10.000 kilos. En perfecto estado y susceptible de grande y fácil aumento, se vende. DIRIGIRSE A ESTE PERIÓDICO

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

Advertisement for Galicilatol de Vivas Benet, a medicinal product for digestive ailments. Includes text: 'Los Galicilatol de Vivas Benet Curan pronto y bien toda clase de indisposiciones del TUBO DIGESTIVO, VÓMITOS, DIARREAS, CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA, etc.'

LA CRUZ ROJA

Se ha celebrado junta general para nombrar la directiva e inaugurar la octava Comisión de la Cruz Roja.

La referida Comisión de la Cruz Roja es la mayor de esta corte, pues comprende las demarcaciones de Valleca y Vicálvaro, que próximamente será de una extensión de 15 a 20 kilómetros.

BANDA MUNICIPAL

Programa del concierto que tendrá lugar en el paseo de Rosales esta noche, á las nueve y media.

FIESTAS EN YECLA

Del 18 al 30 del corriente mes se celebrarán en Yecla las anuales fiestas de feria.

BIBLIOGRAFÍA

Interesa á los médicos, químicos e ingenieros. La Casa Editorial Bailly-Baillière, de Madrid, acaba de publicar una obra utilísima por todos conceptos, que lleva por título Las aguas potables.

Religiosas

Santos y cultos de hoy. Domingo XVI, después de Pentecostés. Los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora, el Santísimo Nombre de María.

Compañía Ibérica Mercantil É INDUSTRIAL. FÁBRICA DE PLATERÍA DECORADOS EN metales estampados Carpintería mecánica y fundición. ALCALÁ, 138.—MADRID

Gran Relojería de París FUENCARRAL, 59, MADRID. Llamamos la atención sobre este nuevo reloj, que seguramente será apreciado por todos los que sus ocupaciones les exigen saber la hora.

Omnibus á las estaciones

Por un servicio para una sola familia y un solo domicilio, hasta seis personas y 100 kilogramos de equipaje.

LIBROS Á PLAZOS

Unica casa en España que vende á plazos toda clase de obras, especialmente de Derecho. Pidanse catálogos al Director de "El Crédito Literario", Montera, 9, Madrid.

Carreras Militares

Preparación por oficial Sr. Cañizares, ex profesor Academia del Cuerpo. Académico Nieto, Jacometrezo, 60.

ESCORIAL

Escuela de Alfonso XII de I.º y 2.º enseñanza, dirigida por los PP. Agustinos.

LA CAMPAÑA DEL RIF

FERNANDO DE URQUIJO ("CURRO VARGAS")

Esta obra, á la que los actuales acontecimientos del Imperio marroquí prestan indudable actualidad, se vende en el Kiosco de EL DEBATE, al precio de TRES pesetas.

J. LUCAS IMOSI É HIJOS

GIBRALTAR. Agencia marítima de correos trasatlánticos PARA RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, HAWAII, ETC., ETC.

Vapor PROVENCE el 12 de Septiembre.

Vapor AQUITAINE el 27 de Septiembre.

Se garantiza la comodidad, limpieza é higiene, alimentos, servicio y rapidez; cocina española y francesa; luz, timbres, ventiladores y calefactores eléctricos, aparatos de desinfección, camas de hierro, hospital médico, medicina y alimentos gratis.

Se contesta la correspondencia á vuelta de correo, y se envían prospectos y tarjetas gratis á quien lo solicite.

Dirección telegráfica: "PUMP" GIBRALTAR

Kiosco de EL DEBATE

Table listing various periodicals for sale, including 'El Correo Español', 'El Siglo Futuro', 'El Universo', 'Juventud Tradicionalista', etc.

EL FANTASTICO

Gran facilidad de la Casa á los señores sacerdotes para adquirir este reloj.

INGENIEROS AGRÓNOMOS

Prep. Ingenieros del Cuerpo. Acad.º Nieto, Jacometrezo, 60.

VICENTE TENA

Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al numeroso é instruido personal.

LA EDITORIAL VIZCAÍNA

Trabajos de remiendo, desde los más baratos á los más lujosos. * Grandes ediciones.

Las más modernas máquinas de imprimir, planas y rotativas. * Los últimos modelos de linotipias, encuadernación y estereotipia.

Imposible producir más económicamente y con mayor perfección que en La Editorial Vizcaína

Palacio de LA GACETA DEL NORTE

BOLSA DEL TRABAJO

DEL CENTRO POPULAR CATALANICO DE LA INMACULADA (Atécha, 18), MADRID.

OBRAS ESCOGIDAS DE "EL FILÓSOFO RANCIO"

Coleccionadas en dos tomos, constituyen un caudal de conocimientos, que instruyen tanto como deleitan.

De venta en el Kiosco de EL DEBATE

Precio de los dos tomos: CINCO pesetas.

VELAS DE CERA PARA EL CULTO

CHOCOLATES. QUINTÍN RUIZ DE GAUNA VITORIA

PADRE CIRERA

"La previsión del tiempo: lo que es y lo que será"

Este título sugestivo, correspondiente á un admirable tratado, en que la pluma del sabio jesuita, padre Cirera, da á conocer cosas admirables y curiosísimas, producto de un esfuerzo constante, al que auxiliaban todos los medios de investigación científica, reunidos en el Observatorio del Ebro (Tortosa).

Puede adquirirse en el Kiosco de EL DEBATE, al precio de UNA peseta.

Folleto de EL DEBATE (135)

Nicolás Nickleby

por CARLOS DICKENS

Y John continuó riendo. —Bien sabía yo, dijo Squeers,—que os había de causar la nueva idea grata sorpresa. Ha sido una partida bien jugada y rápida como el pensamiento.

—Ya sabéis la ocurrencia; y habéis hecho bien en venir hoy, pues mañana ya no nos habríais encontrado en Londres. De todos modos, ya no nos veremos más antes de mi partida, á menos que no queráis venir esta noche á mi alojamiento á tomar el té.

—Smike, ¿no me reconoces? Soy John Browdie, aquel á quien encontraste después de la paliza que dió mi amigo Nickleby al maestro de escuela. ¿No te acuerdas, Smike?

—Es más, es más. —Enhorabuena; pónetela enseguida. Y para ganar tiempo, el mismo John se puso á ayudarme á vestirme, sino que en precipitación le metía su manga derecha en el brazo izquierdo y la izquierda en el derecho.

—Era un recadero peligroso para John Browdie en un momento tan crítico. Y estubo en muy poco que no rompiera en una explosión ruidosa, que todo lo hubiera descompuerto.

—En esta parte, Smike no esperó á que se lo dijera otra vez. Abrió la puerta blandamente, y mirando á su libertador con ojos de gratitud y espanto al mismo tiempo, torció á la derecha y echó á correr ligero como el viento.

(Se continuará.)